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Σελίδα 1 από 4 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ   
Αθήνα,  18 Μαΐου 2026   

  

Προς:  Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη  

Θέμα:  «Διάθεση αστυνομικού προσωπικού σε φύλαξη ιδιωτών και 
επιπτώσεις στη στελέχωση των υπηρεσιών αστυνόμευσης»  

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η αυξανόμενη εγκληματικότητα, η ενίσχυση οργανωμένων μορφών 
παραβατικότητας, η έξαρση ηλεκτρονικών απατών και η διαρκής ανάγκη ενίσχυσης 
της εμφανούς αστυνόμευσης καθιστούν κρίσιμη την ορθολογική αξιοποίηση του 
διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Την ίδια στιγμή, αστυνομικές υπηρεσίες σε πολλές περιοχές της χώρας 
εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα υποστελέχωσης, με 
συνέπειες που αποτυπώνονται στη μείωση περιπολιών, στην επιβάρυνση μάχιμων 
υπηρεσιών, στις καθυστερήσεις ανταπόκρισης περιστατικών, και στη δυσχέρεια 
κάλυψης βασικών αναγκών δημόσιας ασφάλειας.  

Υπό τις συνθήκες αυτές, η διάθεση σημαντικού αριθμού αστυνομικών σε 
καθήκοντα συνοδειών, προσωπικής φύλαξης και προστασίας κατοικιών ή 
εγκαταστάσεων αποκτά ιδιαίτερη σημασία, ιδίως ως προς την αναλογικότητα των 
μέτρων, τα κριτήρια διάθεσης προσωπικού,  τη διάρκεια των μέτρων, και την 
πραγματική επίπτωση που έχει η πρακτική αυτή στην επιχειρησιακή λειτουργία της 
ΕΛ.ΑΣ.  

Το ζήτημα αποκτά πρόσθετη θεσμική σημασία, καθώς τον Σεπτέμβριο του 2023, 
από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ο Πρωθυπουργός είχε 
ανακοινώσει την αποδέσμευση 2.500 στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. από καθήκοντα φύλαξης 
προσώπων, με στόχο την ενίσχυση της αστυνόμευσης και των υπηρεσιών πρώτης 
γραμμής. Παράλληλα, είχε δηλώσει ότι επιχειρηματίες και λοιποί ιδιώτες θα πρέπει 
εφεξής να χρηματοδοτούν οι ίδιοι την προστασία τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5396

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

521

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/5/2026
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Σελίδα 2 από 4 

 

Οι δηλώσεις αυτές δημιούργησαν εύλογη προσδοκία για ουσιαστική 
ανακατανομή αστυνομικού προσωπικού προς την ενίσχυση της δημόσιας ασφάλειας 
και καθιστούν αναγκαίο τον κοινοβουλευτικό έλεγχο ως προς το εύρος εφαρμογής 
των σχετικών εξαγγελιών, την πραγματική εικόνα των διαθέσεων προσωπικού,  αλλά 
και το ισχύον καθεστώς φύλαξης ιδιωτών από αστυνομικές δυνάμεις.  

Διευκρινίζεται ότι το παρόν ζήτημα δεν αφορά την αμφισβήτηση της ανάγκης 
προστασίας προσώπων όταν συντρέχουν πραγματικοί και τεκμηριωμένοι λόγοι 
ασφαλείας. Αφορά, όμως, την ανάγκη διαφάνειας, λογοδοσίας και ελέγχου ως προς: 
τα κριτήρια χορήγησης προστασίας,  τη διάρκεια και περιοδική επανεξέταση των 
μέτρων, τον αριθμό των διατιθέμενων αστυνομικών, και τις επιπτώσεις στην 
αστυνόμευση των πολιτών.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Πόσοι αστυνομικοί υπηρετούν σήμερα στη Γενική Διεύθυνση Προστασίας 
Επισήμων και Ευπαθών Στόχων και ποιος ήταν ο αντίστοιχος αριθμός την 
01.09.2023;  
 

2. Πόσοι αστυνομικοί διατίθενται σήμερα ΣΥΝΟΛΙΚΑ:  
i. σε συνοδείες προσώπων,  

ii. σε προσωπική φύλαξη,  
iii. σε φύλαξη κατοικιών,  
iv. και σε φύλαξη λοιπών εγκαταστάσεων,  

και ποιος ήταν ο αντίστοιχος αριθμός την 01.09.2023;  

3. Πόσοι ιδιώτες ή επιχειρηματίες τελούν σήμερα υπό φύλαξη ή προστασία από 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας;  
 

4. Ποιος είναι:  
i.   ο μέσος αριθμός αστυνομικών που διατίθεται ανά προστατευόμενο 

πρόσωπο,  
ii. η μέση διάρκεια των μέτρων προστασίας,  

iii. και η προβλεπόμενη διαδικασία επανεξέτασης της αναγκαιότητάς τους; 
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Σελίδα 3 από 4 

 

5. Ποια όργανα εισηγούνται, εγκρίνουν και επανεξετάζουν τη διάθεση αστυνομικού 
προσωπικού για φύλαξη ιδιωτών ή επιχειρηματιών;  
 

6. Υφίστανται τυποποιημένα πρωτόκολλα ή κανονιστικές οδηγίες σχετικά με:  
i. τα καθήκοντα των διατιθέμενων αστυνομικών,  

ii. τη συνοδεία μετακινήσεων,  
iii. τη ρύθμιση κυκλοφορίας,  
iv. τη φύλαξη κατοικιών,  
v. και την παροχή προστασίας σε μέλη οικογενειών προστατευόμενων 

προσώπων;  
 

7. Παρέχεται φύλαξη ή συνοδεία από προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας και 
κατά τη διάρκεια μετακινήσεων προστατευόμενων ιδιωτών στο εξωτερικό; Αν ναι, 
σε ποιες περιπτώσεις και με ποιο κανονιστικό πλαίσιο;  
 

8. Υπάρχουν σήμερα περιπτώσεις ιδιωτών ή επιχειρηματιών που καταβάλλουν 
οικονομικό αντάλλαγμα για υπηρεσίες φύλαξης ή προστασίας από προσωπικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας;  Αν ναι:  

1. πόσες είναι οι περιπτώσεις αυτές,  
2. ποια είναι τα συνολικά έσοδα του Δημοσίου ανά έτος για τα έτη 2022, 

2023, 2024 και 2025,  
3. και ποιο είναι το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο κοστολόγησης των σχετικών 

υπηρεσιών;  
 

9. Πόσοι ιδιώτες ή επιχειρηματίες λαμβάνουν δωρεάν φύλαξη από την Ελληνική 
Αστυνομία και βάσει ποιων ειδικότερων κριτηρίων;  
 

10. Ποια συγκεκριμένα επιχειρησιακά μέτρα έχουν ληφθεί από το 2023 έως σήμερα 
για την επιστροφή αστυνομικού προσωπικού στις υπηρεσίες πρώτης γραμμής και 
ποια είναι τα μετρήσιμα αποτελέσματα αυτών των παρεμβάσεων;  
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Σελίδα 4 από 4 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή:  

 

1. Τα ισχύοντα κανονιστικά κείμενα, διαταγές, εγκυκλίους ή υπηρεσιακές οδηγίες 
που διέπουν:  

i. τη διάθεση αστυνομικών σε φύλαξη προσώπων,  
ii. τα κριτήρια χορήγησης μέτρων προστασίας,  

iii. και τη διαδικασία επανεξέτασης των σχετικών μέτρων.  
 

2. Συγκεντρωτικά στατιστικά στοιχεία ανά έτος από το 2022 έως σήμερα σχετικά 
με:  

i. τον αριθμό προστατευόμενων ιδιωτών,  
ii. τον αριθμό διατιθέμενων αστυνομικών,  

iii. και τη διάρκεια των μέτρων προστασίας.  

3. Τα στοιχεία εσόδων του Δημοσίου από παροχή υπηρεσιών φύλαξης ή προστασίας 
σε ιδιώτες ή επιχειρηματίες κατά τα έτη 2022, 2023, 2024 και 2025.  

4. Κάθε υπηρεσιακό σχέδιο, απολογισμό ή έκθεση σχετικά με την εφαρμογή των 
κυβερνητικών εξαγγελιών περί αποδέσμευσης αστυνομικών από καθήκοντα 
φύλαξης προσώπων από τον Σεπτέμβριο 2023 έως σήμερα. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 




